

除雪齐动员 天冷情谊暖



12月11日,大雪初霁,城区内外白雪皑皑,楼宇上下银装素裹。雪后的风景固然赏心悦目,然而大雪过后,遍地积雪、路面湿滑,影响出行安全。记者穿行在上街区的大街小巷中,看到各单位干部职工和广大商户居民,主动出击,早早奋战在铲雪除冰一线,成为寒冬冬日里一道靓丽的风景线。

除雪现场,大型铲车正在轰鸣作业,在清晨的迷雾里开出一条道。记者从有关部门了解到,随着降雪天气的来临,工作人员立即行动,第一时间根据预定的清雪方案开启清雪工作,确保雪后最短时间主干道畅通,街道面貌整洁。

行动是最好的融雪剂。渐渐

踏雪迎风 他们奋战在一线

12月11日,郑州市迎来雨雪冰冻天气,我区所辖乡镇街道积雪深度7-10厘米,气温骤降、道路积雪……为有效应对恶劣天气,上街区各部门闻雪而动、紧密配合,全力做好供水、交通等民生保障工作。

雪情就是命令。面对恶劣天气,区交巡警大队组织40余名警力,5个巡逻小组,深入辖区城区道路、国道、省道、桥梁等重点路段,通过定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加大对辖区道路巡逻

次事故的发生。截至目前,已清理断枝137棵、倒伐树木4棵。

冰雪天气还考验着供水管道,巡检工作变得尤为重要。在丹江路与金屏路交叉口,记者看到区自来水公司工作人员正在检查供水管道有无漏水情况。截止目前,我区整体供水情况良好,没有发现大范围水表、水管冻裂现象。区自来水公司相关负责人表示,会继续加强水厂供水设备、配电设施等全面巡查,确保设备设施正常运行,水量、水质达标。



管控制度,并采取警示灯警示、喊话器提示等措施,提醒广大驾驶员冰雪天气减速慢行,保持安全车距,确保平安出行。记者在现场看到,交警们不畏严寒、尽职尽责,在做好疏堵保畅工作的同时,积极帮助受困车辆和困难群众,用实际行动展现了上街交警的良好形象。

中心城区多处树枝被积雪压断,折落在车行道和人行道上,导致车辆和行人无法通行。一大早,区园林中心出动人员364人、清扫车8辆,一同清理掉落在登封路、济源路等城市主要干道上的大量树枝,并将其移放到安全区域,避免二次事故。

与此同时,我区各条道路上,人机配合、梯队作业形成一道独有的风景线。区城管局组织环卫公司持续对道路进行扫雪除冰,目前已出动各类车辆24台,除雪人员620人,累计撒布融雪剂120吨,清雪“系统”飞速运转,让风雪中的上街依旧井然有序。

风雪中空奋力坚守,诠释着责任和担当。这群平凡的“最美坚守者”,用微小光芒汇聚成迎战的磅礴力量,为群众出行筑起一道道“安全防线”,守护了身后这片万家灯火,也温暖着冰雪中的这座小城。

三个强化 打好价监执法“组合拳”

近日,我区经历持续冰雪天气,区市场监管局采取“三个强化”保障措施,切实维护民生商品市场秩序。

强化组织领导,区市场监管局主要负责人带队深入辖区大中型商超,详细了解生鲜肉、蔬菜、水果等民生商品价格,要求企业诚实守信、合法经营,为消费者提供价格合理、质量合格的商品。强化执法检查,执法人员通过“线上+线下”双提醒的方式,向各经营主体发送

《关于低温雨雪天期间重要民生商品价格行为提醒告诫函》,同时,对辖区生鲜肉店、宾馆、药店等进行全面排查,严查价格欺诈、哄抬价格等价格违法行为。强化消费维权,严格落实24小时值班制度,及时处理群众投诉举报,对违法行为从严从重处理。欢迎广大群众和社会各界进行监督,发现价格违法行为,请及时拨打12315进行举报投诉。

清雪除冰保畅通 守护群众平安路

12月10日晚,郑州市迎来入冬以来的第一场大雪,上街区公路事业发展中心根据气象部门预警和上级指示迅速行动,组织全体养护人员、设备驾驶员对所辖公路开展清雪除冰行动。

行动中,区公路中心坚持“全覆盖、无死角、保畅通”的清雪除冰工作原则,对重点行车路段及桥梁、G310急弯陡坡等重点特殊部位,采用机械为主、人工为辅的作业模式上路进行融雪、除雪作业。截至12月11日上午

11点,累计出动人员50人次,各类机械10台次,巡逻车辆8台次,使用融雪剂54吨,干线公路除雪里程16.797公里,农村公路除雪里程20公里,救援帮助司乘8次,目前道路通行条件良好。

下一步,区公路事业发展中心将根据天气变化,及时优化养护作业方案,确保区内干线公路“雪中通,雪后清”,切实保障雨雪天气人民群众出行安全。

(记者 安琪 通讯员 赵静)

以雪为令 区城管系统严阵以待打好“主动仗”

12月14日上午,记者来到丹江路一仓库外,看见数名环卫工人正在调试洒水车,为车内灌满融雪剂。“装满融雪剂的车辆已进入备勤状态,一有雪情,立刻可以出发。”做蓝得环卫公司的工作人员告诉记者。

“为有效应对第二次降雪,我们优化了环卫作业顺序和路线,对车辆设备也重新进行了维修检查,确保不出安全事故。”区城管局副局长丁志高说道。

水供暖供气正常运转,我们对管道重新进行了检修,增加了必要防护措施,防止管道冻裂,同时提前锁定了气源、热源,保证供气 and 供热不出现断档。

据统计,自首轮降雪以来,区城管局迅速启动了低温雨雪冰冻灾害应急处理预案,集中对公园、游园内9000余棵绿化树木进行树干涂白,对香樟、玉兰等844棵不耐寒植物进行无纺布缠绕,培土保温3077棵,处理倒伏树木9棵,清理断枝1343处。

截至目前,我区各主要道路桥梁状况良好,通行顺畅。全区700余名环卫工作者24小时待命,撒布机、雪滚车、冰雪清运车等35台设备,230吨融雪物资全部到位,以雪为令,即下即清。

(记者 张怡馨 王浩)

区房产中心 全方位开展雪后房屋安全检查 切实守护群众平安

为防范低温雨雪天气对房屋安全的影响,12月11日上午,区房产中心开展雪后房屋建筑安全隐患大排查工作,全力保障人民群众生命和财产安全。

排查中,工作人员严格按照“不漏户、不漏房”的原则,重点排查了辖区昌盛街、林苑街、香园街、32街坊、聂寨社区等区域内自建房和危旧住房,对每一栋登记在册的

建筑进行全面摸排,认真查看房屋墙体是否出现渗漏、裂痕、倾斜等危变情况,严防房屋安全事故发生。同时,加强安全教育宣传,提醒住户注意防范降雪可能造成的危害,向住户进行冬季安全用电知识宣讲,不断提升群众自我防范能力,切实维护辖区安全稳定。

(记者 张怡馨 通讯员 杨学奇)

区应急局 全面防范应对本轮寒潮雨雪天气

面对入冬以来首次强冷空气,区应急局迅速动员部署,积极落实应急响应及各项应对措施,全力保障人民群众生命财产安全。

为降低雨雪天气对交通运输和群众生产生活的影影响,区应急局启动防范应对低温雨雪冰冻灾害调度机制,提前发布《关于做好低温雨雪冰冻灾害应急抢险工作的提示函》等防范提示,汇总掌握风险防范、隐患排查整治和应急准备等工作落实情况,积极调度救灾物资,切实做好救灾储备工作。密切关注天气变化,及时准确发布低温雨雪、道路结冰、大风预警和风险提示,并迅速传达至各相关部门和生产企业,提醒各单位严格落实好低温雨雪冰冻安全防范措施。通过“上街发布”微信公众号、“上街云”客户端等渠道,向群众广泛宣传防灾减灾和避险知识,为供水供暖、

农业生产、交通运输、群众出行等提供指导性建议。

同时,督促各镇(街道)加强重点区域的防范力度,加强危险化学品的生产储存和运输管理;加强工贸企业安全检查,严防坠落、坍塌事故;停止大雪、大风、寒潮等极端天气下室外登高、动土、有限空间等作业,坚决杜绝各类事故发生;加强民生保障,督促各相关部门严格落实供水、供电、供气、通信设施等巡查排查和防护工作,全力确保老百姓正常生活。

据了解,从12月10日晚开始,区应急局对各镇(街道)进行值班值守调度,巡查其在岗在位情况、救灾物资准备情况、应急人员配置情况,要求严格执行24小时值班和领导带班制度,时刻保持通信畅通,确保有效应对突发事件。

(记者 王明玥 通讯员 李婵)

我区《统计法》颁布40周年纪念日暨第五次全国经济普查宣传月启动仪式举行

12月8日,我区《统计法》颁布40周年纪念日暨第五次全国经济普查宣传月启动仪式在亚星盛世广场举行。

经济普查是对国民经济的一次高质量“体检”,每五年进行一次。2023年开展的第五次全国经济普查(简称“五经普”),是在全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标新征程上的重大国情国力调查,对推动中国经济高质量发展、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴具有重大而深远的意义。

我区宣传思想文化系统干部能力作风培训班圆满结束

12月8日,我区宣传思想文化系统干部能力作风培训班圆满结束。在为期3天的培训中,全区130多名宣传思想文化干部通过聆听多场精彩的讲座,系统地学习了宣传思想理论知识。

此次培训内容充实、针对性强,邀请了市委网信办、市委宣传部、市委党校、河南广播电视台、郑州日报社、郑州人民广播电台等专家老师,从防范化解意识形态风险隐患、舆情引导与处置、新闻生产能力提

本次培训通过图文并茂的知识展板、精美的宣传彩页,让大家走近普查、认识普查,更深刻地认识经济普查背后的故事,引导动员广大群众、普查对象积极参与普查、依法配合普查,过往群众纷纷驻足了解咨询统计相关知识。

活动的开展,进一步提高了社会各界对经济普查和统计法治工作的知晓度、支持度和配合度。下一步,区统计局将通过更多宣传形式,普及统计法律以及经济普查知识,厚植统计法治精神,诚信统计,保障“五经普”工作顺利进行。

强化机构编制保障 助推人才高质量发展

升、扫黄打非、软件正版化等方面进行了专题授课,既有理论高度,又有实践深度,为进一步做好全区宣传思想工作指明了方向、拓展了思路。

学员们收获满满,一致表示要通过此次培训,做到学以致用,进一步唱响主旋律、打好主动仗、弘扬正能量,讲好上街故事、传播上街好声音、维护上街好形象,推动上街宣传思想文化工作迈上新台阶。

乡镇招录公务员2名、为区直机关招录公务员4名,为区直事业单位招聘工作人员37名,为街道事业单位公开招聘社区书记1名,为教育系统招聘教师53名,为医疗机构招聘医生4名,为接收安置退役士兵提供用编需求15名。

聚焦盘活资源,切实提升效能。为促进教育均衡发展,缓解中心城区入学压力,结合我区实际教育情况,在不突破中小学教职工专项编制总量前提下,教育系统实行编制动态管理,区教育局根据班额、学生数量等情况,统筹分配各校教职工编制,不断优化教师资源配置,为全区教育事业高质量发展提供坚实支撑。

(记者 王明玥 通讯员 宋皎)

国家税务总局郑州市上街区税务局荣获2023年全国职工书屋示范点

12月12日,全国总工会发布的《关于命名2023年全国工会职工书屋示范点的通知》,命名800家单位为2023年新建全国工会职工书屋示范点。国家税务总局郑州市上街区税务局脱颖而出,榜上有名!

近年来,区税务局不断优化升级职工书屋软硬件设施,目前职工书屋内有藏书区、阅读

区、电子阅览区以及休闲咖啡、茶饮吧等功能区,含有政治类、科技类、业务类、文化类等图书8000余册,成为广大职工提升人文素养、丰富精神世界、夯实文化建设的重要阵地。

今年,区税务局依托职工书屋,先后开展“品读红色经典 赓续红色血脉”读书分享会、“清廉家风”读书沙龙、“书香沁润·税与童行”

亲子阅读活动等特色主题活动,充分发挥“职工书屋示范点”辐射带动作用,切实加强职工文化素养建设,助力职工自我提升,厚植职工文化底蕴,让职工书屋成为学习交流的“智慧库”,文化生活的“交流点”,放松休闲的“充电站”。

(记者 冯佳雯 通讯员 吕育航)

喜报! 我区企业首次荣获“国家级知识产权优势企业”称号

近日,郑州瑞沃新材料有限公司被认定为2023年度“国家级知识产权优势企业”,这是上街区企业首次获得国家级知识产权强企称号。

据了解,郑州瑞沃新材料有限公司拥有成熟的科研优势以及资源原产地优势,公司被评为“高新技术企业”“省级知识产权优势企业”“国家级知识产权优势企业”“郑州市及省级专精特新”“市级企业技术中心”“河南省优秀耐火材料企业”,并通过了两化融合及ISO三体系体系认证、欧盟CE认证,瑞沃耐火致力于

科技创新,目前拥有国内领先科研成果多项,拥有专利53项,其中发明专利37项。

国家级知识产权优势企业,是国家知识产权领域的最高荣誉之一,其申报要求高、申报难度大,申报主体必须是省级知识产权强企业。这项荣誉是对企业知识产权创造、运用、保护、管理等方面工作的认可,也是对企业知识产权管理工作的高度评价。

(记者 魏晓盼 通讯员 牛晓芳 袁佳)

薪火相传助成长 青春扬帆正当时

近日,区委组织部、区委老干部局以“忆当年讲纪律”“讲述守纪故事”为主题,组织退休干部和青年干部开展交流座谈。

座谈中,5名退休干部结合自身经历,分别讲述了各自的学习、工作经历,分享了如何做好工作、如何面对困难、如何抓纪律、守纪律的经验方法,鼓励青年干部多读书,积累扎实的理论知识,多吃苦,到基层去培养解决复杂问题的能力,

科技多,多历练,到急难险重部门锻炼敢于担当的品质,多自省,培养廉洁自律的作风。

聆听了退休干部的经验后,青年干部深受感动、备受鼓舞,他们纷纷表示,作为青年干部,对老同志最好的致敬,就是把他们的宝贵精神学习好、传承好、发扬好,薪火相传、生生不息。在今后的工作中一定要踔厉奋发、笃行不怠,为加快建设现代化美丽上街不懈奋斗。

多历练,到急难险重部门锻炼敢于担当的品质,多自省,培养廉洁自律的作风。聆听了退休干部的经验后,青年干部深受感动、备受鼓舞,他们纷纷表示,作为青年干部,对老同志最好的致敬,就是把他们的宝贵精神学习好、传承好、发扬好,薪火相传、生生不息。在今后的工作中一定要踔厉奋发、笃行不怠,为加快建设现代化美丽上街不懈奋斗。

(记者 刘世平 通讯员 胡慧清)

简讯

- 12月11日,峡窝镇举办阀门产业发展座谈会,政企双方面对面交流,共同探讨行业发展和企业成长之路,为推动峡窝镇阀门行业高质量发展凝聚强大合力。(记者 魏晓盼 通讯员 赵炎午 王婉青)
- 12月12日,新安路街道邀请郑大一附院专家开展健康知识讲座,为居民科普颈椎病的防治、泌尿系结石、帕金森规范治疗等知识,活动增强了群众自我保健意识,倡导了科学健康的生活方式。(记者 王明玥 通讯员 刘佳佳)
- 近日,济源路街道武部对今年的新兵家庭进行了走访慰问,了解新兵在部队的生活和思想动态,为新兵家庭提供支持和帮助。(记者 冯佳雯 通讯员 张永杰 张云峰)
- 近日,区公安局举行集中返赃大会,现场向群众退还被骗、被盗财物。现场还退还了诈骗案中追回的汽车1辆,盗窃案追回的电动自行车15辆,电瓶20组,白酒3箱,电缆线100斤,涉案财物总价值40余万元。(记者 魏晓盼 通讯员 李传浩)
- 近日,区住建局开展全区建筑领域《严厉打击违法转包、分包、挂靠等扰乱建筑市场行为》专项检查,维护建筑市场秩序和建设工程专业参与方的合法权益,坚决防范和遏制安全生产事故发生。(记者 张怡馨 通讯员 孔瑞鹏)
- 近日,区残联举办基层残疾人工作业务能力提升培训,进一步加强基层残疾人工作队伍建设,为更好地开展残疾人各项工作打下坚实基础。(记者 王明玥 通讯员 张菁娜)